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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Strpnost, spoštovanje, 
sprejemanje

V zadnjem času v interakcijah z ljudmi opažam, da 
je vedno več napetosti, vedno manj potrpljenja, og-
romno hitre jeze in preveč tistih situacij, ki v ljudeh 
ne vzbudijo želje ali pa motivacije, ki bi jim omogoči-
la pogled na širšo sliko. Kaj se je zgodilo s strpnostjo 
in razumevanjem? 

Strpnost je ključna vrednota, ki omogoča sobiva-
nje in spoštovanje različnosti med ljudmi. Je zmo-
žnost sprejeti in razumeti druge, ne glede na njiho-
vo poreklo, veroizpoved, spolno usmerjenost ali po-
litična prepričanja. Kot taka predstavlja temelj demo-
kratične družbe, saj omogoča svobodo izražanja in 
dialog med ljudmi z različnimi mnenji. Z njo lahko 
gradimo mostove med ljudmi in presegamo pred-
sodke ter stereotipe.

Strpnost je odraz zrelosti in empatije, ki nas uči, 
da se lahko razlikujemo, pa vseeno živimo v miru. 
To ne pomeni, da moramo vsa mnenja vzeti za svo-
ja, ampak da se znamo spoštljivo in konstruktivno 
soočiti z njimi. Uči nas, da je dialog bolj učinkovit 
od nasilja ali sovraštva pri reševanju konfliktov. Je 
nenehno delo na sebi in zavedanje, da smo vsi del 
iste človeške skupnosti. Ključna je za vzpostavljanje 
miru in stabilnosti v svetu, saj nas uči, kako živeti v 
harmoniji in spoštovanju drug do drugega.

Svet, v katerem se strpnost vedno bolj skriva po 
vogalih, v katerem jo ljudje zanemarjajo in brezbriž-
no porivajo v ozadje, ima temačno prihodnost. Naša 
dolina pri tem ni nobena izjema, strpnosti v komu-
nikaciji je vedno manj. Pogrešam jo in veselim se tis-
tih redkih izjem, ki jo pri sebi še gojijo in uporabljajo. 
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DUŠEVNO ZDRAVJE DOMA IN NA DELOVNEM MESTU

Več kot tretjina zaposlenih duševno obremenjenih 
doma in na delu 

Tretjina zaposlenih Slovencev meni, 
da lahko imajo razmere na delovnih 
mestih škodljiv vpliv na njihovo dušev-
no zdravje. Področje duševnega zdravja 
postaja vedno bolj pomembno v evrop-
skem in svetovnem merilu, številne or-
ganizacije v okviru EU zato države čla-
nice pozivajo, naj v letu 2023 duševne-
mu zdravju namenijo posebno pozor-
nost. Vlada RS je zato že v začetku leta 
razglasila leto 2023 za slovensko leto du-
ševnega zdravja. Iz Urada vlade za ko-
municiranje (Ukom) so sporočili, da na-
merava vlada do konca letošnjega leta 
pripraviti predloge novega Zakona o du-
ševnem zdravju, Zakona o psihoterapiji 
ter Zakona o psihološki dejavnosti. Te-
žave z duševnim zdravjem tarejo tudi 
Zgornjesavinjčane, po prejemanju zdra-
vil za zdravljenje duševnih motenj smo 
nad državnim povprečjem, prav tako po 
številu samomorov.

LETOS VEČ AKTIVNOSTI ZA 
OHRANJANJE DUŠEVNEGA ZDRAVJA

Poleg spremembe zakonodaje name-
rava ministrstvo za zdravje letos veliko 
svojih dejavnosti usmerjati v osveščanje 
različnih ciljnih populacij in destigmati-
zacijo duševnih motenj. Povečali so šte-
vilo izobraževanj o dobrem duševnem 
zdravju ter krepitvi varovalnih dejavni-
kov. Izobraževanja so namenjena tako 
delodajalcem kot tudi splošni popula-
ciji. Dejstvo je, da kdor ima duševne te-
žave zaradi vplivov domačega okolja, bo 
to prinesel s sabo tudi na svoje delovno 

mesto, velja pa seveda tudi obratno. Na 
portalu Zdravje v občini sta dva kazal-
nika, ki kažeta stanje duševnega zdrav-
ja Slovencev po občinah. To sta kazal-
nik o prejemnikih zdravil zaradi dušev-
nih motenj in kazalnik o umrljivosti za-
radi samomora.

ZGORNJESAVINJČANI KLJUB 
BOLJŠIM KAZALNIKOM ŠE NAD 

POVPREČJEM
Najpogostejši duševni motnji med 

splošno populacijo v Sloveniji sta de-
presija in anksioznost, tako kot v drugih 

razvitih državah. Po zadnjih podatki na 
Zdravje v občini delež prejemnikov zdra-
vil za zdravljenje duševnih motenj v Slo-
veniji znaša 14,5 na 100 prebivalcev. V 
Zgornji Savinjski dolini je ta delež neko-
liko nad državnim povprečjem in zna-
ša 15,6, spodbuden pa je podatek, da se 

je v primerjavi z leta 2019 objavljenim 
deležem (16,81) nekoliko zmanjšal. Naj-
višji delež prejemnikov zdravil je zabe-
ležen v občinah Nazarje (18,1) in Ljub-
no ob Savinji (18), najnižji pa v Solčavi 
(12,9). Tudi umrljivost zaradi samomo-
ra je v naši dolini rahlo nad slovenskim 
povprečjem. Vendar pa je v primerjavi 
z letom 2019 število samomorov v naši 
dolini upadlo, medtem ko se je v držav-
nem merilu dvignilo.

ZAPOSLENE NAJBOLJ 
OBREMENJUJE ČASOVNI PRITISK 
Počutje v domačem in delovnem 

okolju se dopolnjuje tako v dobrem 
kot slabem smislu. Zato je zaskrblju-
joč podatek, da je v letu 2020 po po-
datkih Evrostata kar 35,8 % zaposle-
nih v starostni skupini 15-64 let v Slo-
veniji poročalo o izpostavljenosti ško-
dljivim vplivom na njihovo duševno 
zdravje. Slabih 20 % anketirancev je 
med najpogostejši duševni obremeni-
tvi uvrstilo časovni pritisk in preobre-
menjenost, temu sledi delo z zahtevni-
mi strankami, manj pogosta tveganja 
so pomanjkljiva komunikacija in so-
delovanje znotraj organizacije (2,6 %), 
negotovost zaposlitve (2,3 %), nadlego-
vanje in ustrahovanje (0,2 %).
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OBČINA
Število preje-

mnikov na 100 
prebivalcev

Nazarje 18,1
Ljubno ob Savinji 18
Mozirje 16,6
Luče 15,3
Rečica ob Savinji 14,9
Gornji Grad 13,5
Solčava 12,9
Zgornja Savinjska 
dolina 15,6

Slovenija 14,5
  Vir: NIJZ

PREJEMNIKI ZDRAVIL ZARADI 
DUŠEVNIH MOTENJ

Zdravje v občini 2023
Referenčno obdobje: 2021
Starostno standardizirana stopnja na 
100 prebivalcev

REŠEVANJE TEŽAV EVROPO 
VELIKO STANE

Strokovnjaki opozarjajo, da je dušev-
no zdravje premalo zastopano v okviru 
promocije zdravja na delovnem mestu. 
Državni aparati in delodajalci se pre-
malo zavedajo, kakšen finančni strošek 
predstavlja reševanje duševnih stisk. 
Samo v EU je reševanje duševnih težav 
ocenjeno na 600 milijard evrov oziro-
ma štiri odstotke BDP, od tega 240 mili-
jonov kot posledica absentizma, prezen-
tizma, nižje zaposljivosti in nižje pro-
duktivnosti. Po podatkih Evropske agen-
cije za varnost in zdravje pri delu (EU-O-
SHA) lahko kar 50 do 60 odstotkov iz-
gubljenih delovnih dni pripišemo stresu 
in posledicam neobvladanih psihosoci-
alnih tveganj v povezavi z delom, med 
katere sodijo tudi duševne motnje. Po-
manjkljiva pa je tudi zakonodaja, ki se 
ukvarja z reševanjem duševnih težav. V 
Sloveniji je po mnenju strokovnjakov 
premalo specifična, smernice vsebuje-
jo aktivnosti, ki so težko uporabljive in 
so po prepričanju stroke glede na sta-
nje družbe potrebne korenite prenove.

Tatiana Angioi

OBMOČNA OBRTNO-PODJETNIŠKA ZBORNICA MOZIRJE

Jure Matjaž na mestu predsednika 
zamenjal Janija Kakerja

TURIZEM V SAVINJSKO-ŠALEŠKI REGIJI

Navdihujoči zgodbi Bohinjskega 
in Kočevja kot primera dobre prakse
Na letni konferenci o turizmu, ki jo je 

na Ljubnem ob Savinji organizirala Ra-
zvojna agencija SAŠA, je več kot osem-
deset udeležencev poleg strategije ra-
zvoja nacionalnega in lokalnega turiz-
ma prisluhnilo tudi dobrim praksam, 
pomenu komuniciranja v turizmu in 
okrogli mizi.
NAVDIHUJOČA KOČEVSKA ZGODBA

Med primere dobrih praks prav goto-
vo spada Bohinjsko in Kočevje. Kolektiv-
no blagovno znamko Bohinjsko, je pre-
ko spleta predstavil Klemen Langus, di-
rektor Turizma Bohinj. Dr. Vladimir Pre-
bilič, župan Občine Kočevje in aktual-

ni predsednik združenja Skupnosti ob-
čin Slovenije, je obiskovalce navdihnil 
z zgodbo Kočevskega. Oba sta udele-
žencem konference tudi odgovarjala na 
vprašanja. Nina Colarić Cvirn iz Sloven-
ske turistične organizacije je predstavila 
pomen profesionalnosti in aktualne ko-
munikacijske izzive na področju turizma.

LOKALNI IZZIVI IN PRILOŽNOSTI
Na okrogli mizi so se sogovorniki mo-

deratorja Francija Kotnika, generalna 
direktorica Direktorata za turizem pri 
Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in 
šport Dubravka Kalin,  direktorica Zavo-
da za turizem Šaleške doline Alenka Ki-
kec, predsednik Ribiške družine Ljubno 
ob Savinji Gregor Križnik,  direktorica 
hotela Plesnik Nina Plesnik ter  pred-
stavnica turističnih kmetij v Zgornji Sa-
vinjski dolini Alenka Korpnik, dotakni-
li izzivov in priložnosti na svojih pod-
ročjih, povezanih s turizmom. Povedali 
so, da je treba delati na dvigu kvalitete 

in posledično višanju dodane vrednos-
ti, reševanju izrazite sezonskosti, hkra-
ti pa razumeti, da se Slovenija priprav-
lja na povezovanje v regijske destinaci-
je, kjer bo treba kmalu sprejeti odločitev, 
kako regijo povezati z drugimi.
KOMUNICIRANJE IN INFORMIRANJE

Pomemben primanjkljaj na področju 
turizma je konkretno povezovanje na 
vseh možnih ravneh pa tudi komunici-
ranje in informiranje. Ravno to sta bila 
tudi dva izmed glavnih ciljev priprave 
konference, ki se je je udeležilo več kot 
80 odločevalcev, ponudnikov in prebi-
valcev. Konferenca je doživela izjemno 
dober odziv, so bile ugotovitve organi-
zatorja. Dodali so še, da je dogodek po-
žel mnogo pohval, visoka udeležba pa 
je kazalnik, da je ponudnikom in pre-
bivalcem mar za razvoj turizma in re-
gije. Turizem je za regijo zelena razvoj-
na priložnost, so preko ankete sporoči-
li obiskovalci. 

Tekst in foto: Štefka Sem

24. maja so potekale volitev v organe 
Območne obrtno-podjetniške zbornice 
Mozirje za mandatno obdobje 2023-2027. 
Jure Matjaž je nasledil dolgoletnega 

predsednika zbornice Janija Kakerja, 
ki bo v tekočem mandatu opravljal delo 
predsednika nadzornega odbora.  

Barbara Rozoničnik

Na okrogli mizi so sodelujoči med drugim povedali, kakšna so njihova 
pričakovanja, težave in izzivi v turizmu. 
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V LUČAH REGIONALNI POSVET O LOKALNEM ENERGETSKEM NAČRTOVANJU

Kako do boljše oskrbe z energijo iz obnovljivih virov?

David Špeh iz Biomase s sedežem v Lučah je predstavil 
inovativni Biomasni center Nazarje. 

(Foto: arhiv društva Focus)

Občina Luče je gostila tret-
jega od petih regionalnih 
posvetov o razvoju lokalnih 
energetskih konceptov. Za-
vod energetska agencija za 
Savinjsko, Šaleško in Koro-
ško, Focus, društvo za so-
naraven razvoj ter Center za 
energetsko učinkovitost z In-
stituta Jožef Stefan so prip-
ravili delavnico z naslovom 
Nadgradnja lokalnih energet-
skih konceptov.

IZBOLJŠATI OSKRBO IZ 
OBNOVLJIVIH VIROV

Z delavnicami želijo spod-
buditi aktivno sodelovanje 
deležnikov pri nadgradnji 
metodologije za izdelavo lo-
kalnih energetskih koncep-
tov. Kot je povedal strokov-
ni sodelavec Focusa Matjaž 
Grmek, lokalna energetska 
politika ne dosega želenih 

učinkov glede učinkovite 
rabe in oskrbe z energijo iz 
obnovljivih virov, zato je nu-
jen premislek, kako stanje iz-
boljšati. Da bi kar najbolj po-
vezali dosedanje izkušnje in 
nove pristope, poteka v okvi-
ru projekta LIFE IP Care4C-
limate prenova metodologi-
je lokalnih energetskih kon-
ceptov. Projekt vodi Center za 
energetsko učinkovitost v so-
delovanju z Direktoratom za 
energijo pri Ministrstvu za 
okolje, podnebje in energijo. 

OBČINA LUČE MED 
NAPREDNEJŠIMI 

Občino Luče je na podro-
čju rabe obnovljivih virov 
energije med naprednej-
šimi v Sloveniji. Predava-
nja in razpravo predstavni-
kov sodelujočih organizacij 
so zaključili s predstavitvijo 

lokalnih dobrih praks. David 
Špeh iz Biomase s sedežem 
v Lučah je predstavil inova-
tivni Biomasni center Nazar-
je, dr. Medved iz Laboratorija 

za energetske strategije lju-
bljanske Fakultete za elek-
trotehniko pa samooskrbno 
energetsko skupnost Luče.

Barbara Rozoničnik

IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• TATVINA GASILSKIH GARNITUR
Varpolje: 8. junija so bili policisti obveščeni o tat-

vini gasilskih miz in klopi na poligonu v Varpoljah. 
Neznani storilec je iz skladiščnega prostora ukradel 
dve garnituri, vredni okoli 300 evrov. 
	• SPLETNA GOLJUFIJA 
Mozirje: 8. junija je oškodovana oseba obvesti-

la policiste, da ji je bilo s spletne banke ukradeno 
7.400 evrov. O sumu spletne goljufije policisti še zbi-
rajo obvestila.
	• OPOZORILO OBČANOM
Policisti opozarjajo občane, da je bilo v zadnjem 

času na območju Republike Slovenije zaznanih več-
je število kaznivih dejanj spletne goljufije. Preva-
ranti oškodovance prepričajo, da imajo v kriptome-
njalnici še vedno nekaj sredstev in da naj jim omo-
gočijo oddaljen dostop do svojega telefona ali raču-
nalnika. Nasedajo jim tudi ljudje, ki s kriptovaluta-
mi v preteklosti niso trgovali.

OBČINSKI SVET OBČINE NAZARJE

Sprejet Zaključni račun proračuna Občine Nazarje 
za leto 2022

Občinski svet Občine Na-
zarje je na 4. redni seji obrav-
naval zaključni račun prora-
čuna Občine Nazarje za lan-
sko leto, ki so ga svetni-
ki sprejeli po skrajšanem 
postopku.
SPLOŠNI IN POSEBNI DEL

Župan Občine Nazarje Ma-
tej Pečovnik je pri obravnavi 
zaključnega računa v uvodu 
pojasnil, da je Zaključni ra-
čun proračuna akt občine, v 
katerem so prikazani pred-
videni in realizirani prihod-
ki in drugi prejemki ter od-
hodki in drugi izdatki obči-
ne za preteklo leto. Zaključ-
ni račun proračuna sestavlja-
jo splošni in posebni del. V 
splošnem delu je podan pri-
kaz predvidenih in realizira-
nih prihodkov in odhodkov 
oziroma prejemkov in izdat-
kov iz bilance prihodkov in 
odhodkov, računa finančnih 
terjatev in naložb ter računa 
financiranja. V posebnem 
delu je podrobnejši prikaz 
predvidenih in realiziranih 

odhodkov in drugih izdat-
kov občinskega proračuna 
po proračunskih postavkah. 
Sestavni del zaključnega ra-
čuna je tudi načrt razvojnih 
programov, v katerem je po-
dan prikaz podatkov o na-
črtovanih vrednostih po-
sameznih projektov, njiho-
vih spremembah med letom 
2022 in o njihovi realizaciji 
v tem letu. Prav tako je se-
stavni del tudi Načrt razpo-
laganja s stvarnim premo-
ženjem Občine Nazarje za 
leto 2022.

PRIMANJKLJAJ POKRIT S 
PRESEŽKOM PRETEKLIH LET

Proračunski prihodki Ob-
čine Nazarje so v letu 2022 
znašali 3.221.606, kar je 3,4 % 
več kot leto poprej. Odhod-
ki so znašali 3.530.382, kar 
je dobrih 11 % več kot v letu 
2021. Proračunski primanj-
kljaj je znašal 308.776, ki ga 
je občina pokrila s presež-
kom preteklih let. Občinski 
svetniki so se strinjali, da se 
odlok o zaključnem računu 

proračuna Občine Nazarje za 
leto 2022 sprejme po skraj-
šanem postopku, saj je ta bil 
pripravljen skladno s predpisi 

in je bil 31. marca predložen 
Ministrstvu za finance. Odlok 
je bil soglasno sprejet.

Roman Mežnar
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Ljudje in dogodki

DOBRODELNI KONCERT ZA BOJ PROTI RAKU

Zdrav človek ima veliko želja, bolan le eno - 
da bi bil zdrav

V čudoviti ambient pred 
gornjegrajsko katedralo je 
dobrodelnost privabila ve-
liko število ljudi, ki so lah-
ko prisluhnili pestremu šop-
ku nastopajočih. Godbi Zgor-
nje Savinjske doline so se na 
dobrodelnem koncertu proti 
raku v Gornjem Gradu prid-
ružili pevci treh pevskih zbo-
rov Mešanega pevskega zbo-
ra Gorenje, Mešanega pev-
skega zbora župnije Velenje – 
Sv. Martin in Mešanega pev-
skega zbora Skorno. Kot so-
listi so nastopili Klemen Fin-
kšt, sestre Lamprečnik, Fi-
lip Pfeifer in Matej Jevnišek. 

OSEBNA IZKUŠNJA 
POBUDA ZA KONCERT
Pod organizacijo koncer-

ta so se podpisali godbeni-
ki, pobudnik le-tega pa je bil 
dirigent godbe Tomaž Pod-
lesnik, ki ga je družinska pre-
izkušnja prebolevanja raka 
ozavestila v tej meri, da se je 
odločil pomagati drugim, in 
to preko glasbe. Tudi glasba 
je tista, ki bolnikom z rakom 
daje oporo, da se lažje borijo. 
Med tistimi, ki jim je glasba 
pomagala, sta bila tudi dva 
izmed nastopajočih Polona 
Lamprečnik in Klemen Fin-
kšt. Prenekateremu gostu sta 
solze na oči zvabili osebni iz-
kušnji prebolevanja raka teh 
dveh pevcev, ki pa sta se za 
oba končali srečno, tudi zato, 
ker sta poslušala svoje telo in 
pravočasno poiskala pomoč.
DOBRODELNOST V NOTAH

Ta večer je bila dobrodel-
nost napisana v notah, spre-
govorila je glasba. Z več kot 
sto grl pevcev in glasbil god-
benikov je zadonelo upanje, 
ki je v času bolezni največjega 
pomena. Namen večera je bil 
ozaveščanje o bolezni, o ka-
teri se premalo govori. Rak je 
bolezen, ki s sabo nosi stigmo 
smrti, a da ni vedno tako, sta 
povedala tudi dva nastopajo-
ča, prav gotovo pa je bilo med 
nastopajočimi še več tistih, ki 
so raka premagali. Med vzro-
ki smrti je rak pri moških na 
prvem mestu v Sloveniji, pri 

ženskah na drugem, pojav-
nost te bolezni pa se poveču-
je. Bolezen prizadene člove-
ka v celoti – telesno, duševno 
in socialno, močno pa vpli-

va tudi na družino bolnika. 
Vse pa ni tako črno, znanost 
vedno bolj napreduje, ljud-
je pa so čedalje bolj osvešče-
ni. Kar tretjino rakavih obo-
lenj je mogoče ob pravoča-
snem odkritju popolnoma 

ozdraviti. Splošno preživetje 
bolnikov v Sloveniji se pove-
čuje. K zgodnjemu odkrivanju 
pa največ prispeva ozaveščen 
posameznik. 

POSLANSTVO DRUŠTVA 
ZA BOJ PROTI RAKU

V Sloveniji deluje veliko 
društev za boj proti raku, od 
leta 1990 je le-to tudi v Vele-
nju. Obiskovalce je nagovo-
rila Branka Drk, predsednica 

Nastopajoči godbeniki, pevci in solisti so pripravili nepozaben večer 
pod zvezdami v Gornjem Gradu.

društva, ki so mu bila name-
njena zbrana sredstva. Pove-
dala je, da je počaščena, da 
je med ljudmi, ki so prepoz-
nali pravi pomen koncer-

ta in se ga udeležili. V Ve-
lenju so zgodbo začeli pisati 
pred 33 leti. Njihovo dolgole-
tno poslanstvo je povezano 
s številnimi aktivnostmi, pa 
naj bodo to predavanja, te-
lovadba, klepeti, predvsem 
pa druženja in medseboj-
na podpora, ki poleg oza-
veščanja rešujejo življenja. 
Tudi sama se je srečala z di-
agnozo rak in življenju rekla: 
»Da, želim živeti«. Prisluh-
nite svojemu telesu in imejte 
se radi, so bile besede Drko-
ve, ki so vsem segle do srca. 
Tudi župan Občine Gornji 
Grad Anton Špeh je pozdra-
vil vse prisotne. Dejal je, da 
bomo ljudem z boleznijo, ki 
nam vzame preveč prijate-
ljev in znancev, poskuša-
li pomagati tudi s pomoč-
jo zbranih sredstev na tem 
koncertu. Moderator večera 
je bil Nejc Slapnik.

Tekst in foto: 
Štefka Sem

Med tistimi, ki jim je glasba pomagala skozi težko 
obdobje prebolevanja raka, sta tudi dva izmed 

nastopajočih Polona Lamprečnik in Klemen Finkšt 
(na fotografiji).
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KRONOTERM TOPLOTNE ČRPALKE

Toplotna črpalka ETERA je pometla s konkurenco
V podjetju KRONOTERM 

so pred dnevi predstavili svoj 
zadnji proizvod, novo toplo-
tno črpalko ETERA, inovativ-

no geotermalno toplotno čr-
palko za mnogoletno, udob-
no in zanesljivo ogrevanje ter 
hlajenje. ETERA se je prebi-
la na prvo mesto v sezonski 
učinkovitosti v Evropi in je od 
svojih konkurenčnih toplo-
tnih črpalk boljša za skoraj 30 
odstotkov. Ta revolucionar-
na naprava združuje vrhun-
sko tehnologijo, dolgoživost 
in izjemno učinkovitost. 
ETERA ZADNJI DOSEŽEK 

KRONOTERMA
Razvoj je ena izmed ključ-

nih vrednot podjetja KRO-
NOTERM. Nenehno stremi-
jo k uporabi najnovejših teh-
nologij, trajnostih rešitev in 

predvsem k razvoju ogreval-
nih rešitev, ki zagotavljajo naj-
višje udobje. To je tudi razlog, 
da so se odločili razviti novo, 

revolucionarno generacijo ge-
otermalnih toplotnih črpalk - 
ETERO. ETERA je zasnovana 
tako, da postavlja nove stan-
darde na področju geotermal-
nih toplotnih črpalk ter omo-
goča uporabnikom vrhunsko 
udobje, energetsko učinkovi-
tost in zmanjšanje okoljske-
ga vpliva.

POMEN 
DOLGOŽIVOSTI

Bogdan Kronovšek, direk-
tor podjetja KRONOTERM je 
pojasnil: »Podobno kot naše 

zelo uspešne družine toplo-
tnih črpalk, ki se odlikuje-
jo po prilagodljivosti in fle-
ksibilnosti v vseh vidikih, 
smo pri raziskavi in razvo-
ju 4. generacije geotermal-
nih toplotnih črpalk prepoz-
nali in vključili dolgoživost 
kot ključno lastnost. Dolgo-
živost smo prepoznali kot 
močen argument, da se in-
vestitorji odločijo za udob-
nejšo, varčnejšo, zaneslji-
vejšo, čeprav na prvi pog-
led investicijsko zahtevnej-
šo rešitev.«

ZEMLJA 
NEIZMEREN 

VIR TOPLOTE
Naziv ni bil izbran na-

ključno, saj simbolizira 
ključne lastnosti nove gene-
racije toplotnih črpalk. ETE-
RA združuje dve pomemb-
ni besedi: ETERNAL, ki sim-
bolizira večnost, dolgoživost 
in TERA, ki pomeni zemljo 

ETERA s svojo visoko tehnološko dovršenostjo in izjemno 
učinkovitostjo postavlja nove standarde na področju trajno-
stnega ogrevanja in hlajenja. Tako visoke učinkovitosti tre-
nutno ni mogoče doseči z nobeno drugo podobno napravo na 
trgu, saj je v svoji kategoriji boljša za skoraj neverjetnih 30 od-
stotkov. Sistem ETERA zagotavlja stabilno delovanje in zmanj-
šuje vpliv nihanj cen energentov, hkrati pa pomaga ohranja-
ti stabilnost in vzdržnost električnih omrežij v prihodnosti.

KRONOTERM ima bogato zgodovino, ki sega v leto 1976, ko 
so začeli razvijati toplotne črpalke za segrevanje sanitarne 
vode. Ker so se ves čas prilagajali trendom ter potrebam trga, 
so leta 1998 vstopili na neznano področje ogrevanja prosto-
rov prav z geotermalnimi toplotnimi črpalkami. Bile so reši-
tev, s katero so dosegali dovolj visoko učinkovitost in se lah-
ko kosali z ostalimi alternativami ogrevanja (kurilno olje, fo-
silna goriva ipd.).

kot neizmeren, najbolj topel, 
konstanten in zanesljiv vir 
toplote. Inovativna toplotna 
črpalka ETERA je zasnova-
na z namenom zagotavlja-
nja trajnostnega, udobne-
ga in zanesljivega ogreva-
nja ter hlajenja objektov in 
prinaša številne prednosti, 
ki jih KRONOTERMOVI raz-
vijalci nenehno izpopolnju-
jejo. Zasnovana je za dol-
go življenjsko dobo, njena 
modularna zasnova namreč 
omogoča enostavno nad-
gradnjo, vzdrževanje in za-
menjavo delov, kar pome-
ni, da bo lahko zanesljivo in 
brez težav delovala tudi več 
desetletij.

DOLGOROČNA 
REŠITEV 

OGREVANJA
V podjetju KRONOTERM 

zaključujejo, da je ogreval-
ni sistem ETERA prava izbi-
ra za tiste, ki si želijo trajno-
stnih rešitev, visoke učinko-
vitosti, zanesljivosti in udo-
bja v svojem objektu. Ta na-
predna geotermalna toplo-
tna črpalka predstavlja pre-

boj v tehnološki evoluci-
ji, ki bo pomembno prispe-
vala k trajnostni prihodno-
sti. Ne glede na to, ali gre za 
zasebno stanovanjsko hišo, 
večjo stavbo ali kakršen koli 
drug objekt, ETERA je rešitev, 
ki bo izpolnila pričakovanja, 
presegla obstoječe standar-
de in bo zaradi svoje dolgo-
živosti grela tudi naslednje 
generacije.

Štefka Sem

Geotermalna toplotna čr-
palka je naprava, ki za ogre-
vanje in hlajenje stavbe iz-
korišča toploto, shranjeno v 
zemlji ali v podtalnici. Delu-
je na podoben način kot obi-
čajna toplotna črpalka, ven-
dar namesto zraka izkorišča 
toplotno energijo iz zem-
lje (prek vertikalnih ali ho-
rizontalnih zemeljskih ko-
lektorjev) ali (prek vrtin) iz 
podtalnice.

Sistem ETERA zagotavlja stabilno delovanje in zmanjšuje 
vpliv nihanj cen energentov, hkrati pa pomaga ohranjati 
stabilnost in vzdržnost električnih omrežij v prihodnosti. 

(Foto: arhiv podjetja Kronoterm)

Vodstvo podjetja KRONOTERM je pripravilo predstavitev 
nove toplotne črpalke ETERA.
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LETNI KONCERT ZBOROV OSNOVNE ŠOLE NAZARJE

100 glasov združenih v skupno pesem in slovo devetošolk

Pet zborovskih sestavov Osnovne šole Nazarje, združenih ob skupni pesmi 
z zborovodkinjo Katjo Gruber. (Foto: BR)

Po treh letih so zbori Osnovne šole 
Nazarje, kar pet jih je, pod vodstvom 
zborovodkinje Katje Gruber ponovno 
priredili veliki letni koncert. Na odru 
Doma kulture Nazarje so pred polno 
dvorano navdušenega občinstva zape-
li mlajši in starejši otroški pevski zbor, 
otroški pevski zbor Podružnične osnov-
ne šole Šmartno ob Dreti, i-zborček in 
mladinski pevski zbor. Mladi pevci so 
se, združeni ob skupni pesmi, ki je za-
donela iz okrog sto ubranil grl, zlili v ce-
loto, šest devetošolk pa se je z zaključ-
kom osnovne šole po dolgih letih pre-
pevanja in uspešnih glasbenih projek-
tih od zbora poslovilo.

100 GLASOV, ZDRUŽENIH V PESEM
Program koncerta je bil pester in bar-

vit, saj so prepevali ljudske, domovinske 
in narodnozabavne pesmi ter starejše 
in sodobnejše popevke, posegli pa so 
tudi po tuji glasbeni literaturi. Pri sku-
pnih pesmih so se vsi zbori zlili v celo-
to, predstavil se je tudi i-zborček, v kate-
rem prepevajo učenke iz četrtega in pe-
tega razreda. »Med letom ni veliko pri-
ložnosti, kjer bi najmlajši slišali zahtev-
nejše pesmi našega mladinskega zbora 
in i-zborčka. Letni koncert je namenjen 
tudi temu, da mladi pevci vidijo, kam 
jih bo ob vztrajnosti vodila pevska pot.« 
MED LETOM KAR NEKAJ ODMEVNIH 

PROJEKTOV
V letošnjem šolskem letu so izvedli 

kar nekaj odmevnih projektov, med dru-
gim so bili med nastopajočimi na šol-
skem dobrodelnem koncertu Za smeh 

v otroških očeh, nastopali so z muzika-
lom Najboljši prijatelji za zmeraj izpod 
peresa zborovodkinje Gruberjeve, med 
letošnje uspehe pa z veseljem prištevajo 
tudi, da sta starejši otroški pevski zbor 
in mladinski pevski zbor na reviji Cicido 
po mnenju strokovne ocenjevalke po-
novno dosegla državni nivo. 

MLADINSKI PEVSKI ZBOR 
ZAPUSTILO ŠEST UBRANIH GLASOV

Letni koncert je priložnost za slovo od 
devetošolcev, ki prepevajo v zboru. Tok-
rat je mladinski zbor zapustilo šest su-
verenih pevk, ki so soustvarjale številne 
pevske projekte in nastope. Ravnatelji-
ca Vesna Lešnik je spominsko pozornost 
in priznanje podelila Gaji Kopriva, Inji 

Rožič, Loti Budna, Maši Vrtačnik, Steli 
Lončar in Kasandri Hudournik za soobli-
kovanje pevske in kulturne podobe šole. 

NA LETNI KONCERT SE JE 
PRITIHOTAPILA KORONA

Na klavirju so pevce spremljali Toni 
Acman, Alenka Klemše Begič in Katja 
Gruber, s harmoniko pa Amadej Ko-
lenc. Rdeča nit veznega teksta, ki ga je 
spretno usmerjala osmošolka Elmina 
Mešinović, je bila posvečena Koroni, ki 
je močno okrnila pevsko udejstvovanje 
v obdobju epidemije. V vlogi Korone je 
nastopila učiteljica Karla Jeromel Re-
dnak, ki je na zabaven način spomnila 
na tegobe preteklega časa. 

BR

VRTEC REČICA NA OBISKU V PODJETJU A.M. MIKLAVC V NIZKI

Zvedavi otroci so se poučili o varnosti vozil 

Otroci iz Vrtca Rečica ob Savinji so bili 
navdušeni nad obiskom poslovalnice 
podjetja A.M. Miklavc Tehnični 
pregledi v Nizki. (Foto: arhiv vrtca)

Otroci iz Vrtca Rečica ob Savinji so-
delujejo v projektu Pasavček, katerega 
osnovni namen je spodbuditi dosledno 

s prometom in vozili, zelo navdušeni 
pa so bili tudi nad obiskom poslovalni-
ce podjetja A.M. Miklavc Tehnični pre-
gledi v Nizki, kjer so malim radovedne-
žem razkazali delavnice in jim predsta-
vili svoje delo. Otroke so na zabaven na-
čin poučili, kako pomembno je, da so 
vsa vozila v prometu tehnično brezhib-
na, poleg tega so se pogovarjali tudi o 
tem, kako naj se obnašajo oni, kadar so 
udeleženci v prometu. Mali nadobudne-
ži so seveda imeli kopico bistrih vpra-
šanj, na katera so zaposleni z veseljem 
odgovarjali.

TA

in pravilno uporabo otroških varno-
stnih sedežev in pripetost otrok med 
vožnjo. Otroci so se ob tem spoznavali 
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MAJDA POTOČNIK, ŽUPANJA OBČINE REČICA OB SAVINJI

V sklopu občinskega praznovanja 
slovesno odprli prenovljeno cesto 

čez Homce

Okrog 17. junija, ko Občina 
Rečica ob Savinji praznuje svoj 
praznik, se vsako leto zvrsti-
jo številne kulturne in športne 
prireditve z osrednjim dogod-
kom, slavnostno sejo občinske-
ga sveta in podelitvijo občin-
skih priznanj. Z županjo Maj-
do Potočnik smo se pogovarjali 
o dogajanju v občini, pa tudi o 
tekočih razvojnih in investicij-
skih projektih. 

Spodnjerečiški most je velika investi-
cija, ki se bo v občinskem proračunu od-
ražala še dolgo. Končana naj bi bila do 
konca junija. Most je asfaltiran, potreb-
na so še manjša zaključna dela. Julija se 
bodo izdelale še cevi za komunalne, te-
lekomunikacije in električne vode pod 
mostom. Na desni strani Savinje pote-
ka modernizacija ceste iz smeri Trnov-
ca proti Nazarjam, zato bo dostop do 
sosednje občine oviran še nekaj časa.

•  V zadnjih letih ste veliko vlagali 
v cestno, pa tudi komunalno in vodo-
vodno infrastrukturo. Zaključenih je 
kar nekaj večjih projektov, od dol-su-
ške in pobreške ceste, 9. junija ste kot 
uvod v dogodke ob občinskem pra-
zniku slovesno predali namenu ob-
novljeno cesto čez Homce. Gre za veli-
ke pridobitve za občino in posamezne 
zaselke, kaj ne?

Občinske ceste so bile večinoma zgra-
jene pred desetletji in so bile res dotra-
jane. Svetniki so odobrili modernizaci-
jo asfaltnih cest v sklopu koncesije, v 
zadnjih letih pa namenjali še dodatna 
sredstva za asfaltiranje makadamskih 
cest. Povsod, kjer je potrebno, se ureja 
tudi preostala komunalna infrastruktu-
ra. Ja, občani so si večinoma želeli pred-
vsem posodobitve cest, zato menim, da 
gre za pomembne pridobitve zanje. 

•  S sosednjimi občinami sodelu-
jete pri projektih, kot so druga faza 
čistilne naprave v Lokah pri Mozir-
ju, gradnja prizidka k Zgornjesavinj-
skemu zdravstvenemu domu Nazarje, 
obeta se obnova vodovodnega siste-
ma Letošč. Kakšna beseda o teh pro-
jektih?

Čistilna naprava v Lokah pri Mozirju 
je uspešen projekt, nastal z medobčin-
skim sodelovanjem, s pomočjo sredstev 
države in Evropske unije ter na osno-
vi prepoznane potrebe po varovanju 
okolja. Tudi pri investiciji v JZ Zgornje-
savinjski zdravstveni dom Nazarje je 
ključno medobčinsko sodelovanje in 
koriščenje sicer skromnih virov sofi-
nanciranja. Občina Rečica za zdravstve-
ne domove v Nazarjah in na Ljubnem 
letos iz proračuna prispeva približno 
250 tisoč evrov, v naslednjem letu se ra-
čuna še na vsaj 100 tisočakov. V te zne-
ske pa še ni všteta oprema. Vodovodni 

sistem Letošč je dolgoročen projekt, ki 
ga občine same ne bodo zmogle finan-
cirati, zato se trudimo, da bi vsaj za prvo 
fazo, to je za izvedbo vodarn, sredstva 
pridobili iz Programa za razvoj regij v 
tej finančni perspektivi. V občinah po-
tekajo, ali pa bodo v kratkem potekale, 
predstavitve predvidenih tras in v na-
daljevanju postopki za pridobitev pot-
rebnih služnosti. 

•  V pripravi je nov občinski pro-
storski načrt. Prejeli ste veliko po-
bud občanov, kar daje vedeti, da jim 
je mar ter da potrebe po spremembah 
so?

Ja, seveda, ogromno je potreb, kar 
okoli trideset pobud je prišlo na občin-
ski naslov v dveh mesecih. Največkrat 
se soočamo s predlogi za spremem-
bo iz kmetijske v nekmetijsko rabo. Pri 
tem tudi pričakujemo največ težav, saj 
je zaščita kmetijskih zemljišč na nivo-
ju države zelo močna, občina pa težko 
zagotovi »vračilo« stavbnih zemljišč v 
kmetijska.

 
•  Nedavno je Občina Rečica ob Sa-

vinji po uspešni ponovni presoji pos-
tala nosilka bronastega znaka Slove-
nia Green. Katerim tovrstnim pro-
jektom boste v prihodnje še nameni-
li pozornost?

Turizem je med panogami, ki v Zgor-
nji Savinjski dolini predstavljajo naj-
večji razvojni potencial. Na razpis za 
sofinanciranje turistične infrastruktu-
re smo prijavili projekt Biseri narav-
ne dediščine. Pomemben izziv pred-
stavlja tudi strategija razvoja zgornje-
savinjskega turizma, ki je v pripravi. 
Sprejetje slednje bi postavilo temelje 
za medobčinsko sodelovanje na podro-
čju turizma, na katerem se vsaka od 
občin po svoje trudi, zaradi majhnos-
ti pa ne more doseči nobenega poseb-
nega napredka.

•  Za konec še kakšna beseda obča-
nom ter ostalim Zgornjesavinjčanom 
ob prazniku Občine Rečica ob Savinji?

Občankam in občanom iskreno čes-
titam ob občinskem prazniku. Njim in 
vsem Zgornjesavinjčanom želim zdrav-
ja in zadovoljstva v čudoviti dolini, pol-
ni naravnih dobrot. 

BR

Županja Občine Rečica ob Savinji 
Majda Potočnik (foto: osebni arhiv)

•  Občinski praznik je priložnost za 
zahvalo občanom in organizacijam, ki 
so s svojim delom vidno prispevali k 
dobrobiti kraja. Kdo so prejemniki le-
tošnjih občinskih priznanj? 

Štirje prejemniki letošnjih grbov iz-
stopajo v dejavni skrbi za dobro obča-
nov v posameznih naseljih ali na posa-
meznih področjih. Županjina priznanja 
mladim bomo podelili enajstim učen-
cem osnovne šole, ki so bili odlični v 
vseh razredih, in dvema zlatima matu-
rantkama. Priznanje bosta prejela tudi 
gradbena odbora Dol-Suha - Poljane in 
Pobrežje, katerih najpomembnejši pri-
spevek je bila motivacija občanov, da so 
odstopili potrebna zemljišča za moder-
nizacijo cest. Menim, da je to praktičen 
dokaz, kaj je mogoče doseči samo s so-
delovanjem skupnosti.   

•  Gradnja novega mostu v Spo-
dnji Rečici, ki je dolgo časa veljal za 
ozko grlo in šibko točko cestne infra-
strukture, napreduje po načrtih in bo 
v predvidenem roku končana. Kdaj se 
bomo lahko v sosednjo občino peljali 
po novem mostu?
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Iz občin, Oglasi

TIC MOZIRJE

Načrtno delo kaže rezultate v povečanju števila gostov

Mozirski TIC je v prvi vrsti namenjen vsem turistom in obiskovalcem Mozirja 
in Zgornje Savinjske doline, lokalnim ponudnikom in tudi domačinom, je 

omenila vodja TIC Jasmina Roter Jager (desno).

Enkrat letno o delu Turistično in-
formacijskega centra Mozirje občin-
skim svetnikom poroča vodja Jasmi-
na Roter Jager. Tudi letos je pripravi-
la izčrpno poročilo o delu TIC v lan-
skem letu. Povedala je, da Mozirje je 
turistični kraj, kar se je treba zavedati 
in to ozavestiti. Turizem pa je podro-
čje, kamor je potrebno vlagati. Znanje, 

čas, kreativnost, kadre in seveda tudi 
finančna sredstva. 

NAMENJENI DOMAČINOM IN 
TURISTOM

Prvotna in glavna naloga turistično-
informacijskega centra, ki je namenjen 
tako domačinom kot turistom, je daja-
nje informacij in promocija. Ob začet-
ku delovanja TIC so si zadali, da bodo 

postali vstopna točka v Zgornjo Savinj-
sko dolino, kar jim v veliki meri tudi us-
peva. Njihov cilj je bil tudi postati eden 
osrednjih informacijsko-promocijskih 
koordinatorjev v Zgornji Savinjski doli-
ni in vzpostaviti Mozirje kot koordina-
cijsko točko treh dolin.

VIDNO POVEČANJE NOČITEV
Da njihovo načrtno in ciljno usmer-

jeno delo daje dobre rezultate, kaže po-
datek o nočitvah v občini ter zbrani tu-
ristični taksi. Leta 2019 je bilo skoraj 30 
tisoč evrov zbrane takse oziroma 36.839 
nočitev, leta 2022 skoraj 64 tisoč evrov 
takse in 51.029 nočitev. Veča se število 
ponudnikov v občini in povprečna doba 
bivanja. Temu botruje tudi promocija, 
ki se iz tiskanih letakov vse bolj seli na 
splet. Razvijajo nove turistične produkte 
in programe, je še dodala Roter Jagerje-
va. Krepijo izletniški turizem. Domači-
nom in obiskovalcem se želijo približati 
tudi z organizacijo prireditev ter s spod-
bujanjem in sodelovanjem pri že obsto-
ječih prireditvah. Odprti so za sodelova-
nje pri raznih projektih, predvsem pa se 
trudijo povečati število turistov.

Tekst in foto: Štefka Sem
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Organizacije

DRUŠTVO UPOKOJENCEV BOČNA

Na regijskem tekmovanju v pikadu najboljša 
Rosensteinova in Žmavc

Magda Rosenstein iz DU Mozirje in Anton Žmavc iz DU Bočna sta bila najboljša posameznika 
na regijskem tekmovanju.

V Društvu upokojencev 
Bočna je zelo aktivna pika-
do sekcija, ki ji je bila zau-
pana organizacija regijskega 
prvenstva v pikadu. V svo-
jih prostorih, v kleti bočke 
šole, so gostili 15 ženskih in 13 
moških ekip. Med ženskimi 
ekipami so zmagale Mozir-
janke, Magda Rosenstein pa 

je bila tudi prva med posa-
meznicami. V moški konku-
renci so zmagali člani ekipe 
s Ponikve pri Žalcu, med po-
samezniki pa je bil najboljši 
domačin Anton Žmavc. Mo-
ška ekipa Bočne je bila druga, 
ženska šesta. Najboljši ekipi 
se bosta udeležili državnega 
prvenstva.

Organizacija tekmova-
nja Bočanom ni bila zaupa-
na prvič, že večkrat so gostili 
tekmovalce iz celotne celjske 
regije. Letos jih je bilo preko 
sto, ob podelitvi sta jih na-
govorila predsednica Pokra-
jinske zveze društev upoko-
jencev Celje Zdenka Jan ter 
župan Občine Gornji Grad 

Anton Špeh. Nekaj spod-
budnih besed in blagoslov 
jim je namenil tudi župnik 
Ivan Hrastnik. Tekmovalci 
so se kljub slabemu vreme-
nu prijetno družili, se okrep-
čali z dobro malico in oblju-
bili, da se bodo na metanje 
pikada v Bočno radi vrnili.

Tekst in foto: Štefka Sem

KORONARNO DRUŠTVO ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE

Kako prehrana vpliva na bolezni srca

Predavateljica Irena Volk je zbranim svetovala, da naj pri izbiri hrane poslušajo svoje 
telo in tako ugotovijo, kaj jim najbolj ustreza.

Koronarni bolniki iz obmo-
čja naše doline se od leta 2019 
družijo v okviru Koronarne-
ga društva Zgornje Savinj-
ske doline. Vodstvo društva 
si jim prizadeva nuditi čim 
več vsebin, ki spodbujajo k 
zdravemu in hkrati sproš-
čenemu načinu življenja. V 

ta namen njim kot tudi šir-
ši javnosti enkrat mesečno 
pripravljajo poučna predava-
nja. V prostorih Medgen bor-
ze na Rečici ob Savinji je Ire-
na Volk, po izobrazbi klinič-
ni dietetik, pripravila preda-
vanje z naslovom Prehrana 
in bolezni srca.

Volkova je zbrane sezna-
nila z novejšimi smernica-
mi prehranjevanja. Pri tem 
je poudarila, da je bistven 
nadzor nad vnosom soli, 
sladkorja in maščob v telo, 
drugače pa naj vsak posa-
meznik posluša svoje telo 
in temu primerno prilagodi 

svojo dnevno prehrano. Po-
dobno se je treba obnašati 
tudi pri pitju vode in uživa-
nju različnih vrst mesa, po-
membna pa je tudi rekreaci-
ja. Rekreiranje svojih članov 
v društvu spodbujajo z redni-
mi srečanji ob sredah v Mo-
zirju. Pod strokovnim vod-
stvom vaditeljice skupaj op-
ravijo sprehod in vaje, pri-
merne za koronarne bolni-
ke. Jože Skončnik, ki je vo-
denje društva prevzel v lan-
skem letu, prisotnost na pre-
davanjih priporoča vsem, ne 
le koronarnim bolnikom. 
Prav zato nanje vabijo tudi 
druga društva. Dosedanji 
obisk je po besedah Skončni-
ka sicer zadovoljiv, upa pa, 
da se bodo vsi člani njihove-
ga društva udeležili vsaj ka-
kšnega od predavanj.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi
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PETER WEISS

Zgodovina in narodopisje

Solčavski kot Branka Zemljiča 
iz leta 1956 (3)

Prebiramo si spomine Branka 
Zemljiča (1887–1961) na Solčavo in na z 
njo povezane zgodovinske dogodke. Bil 
je prvi učitelj v Solčavi, trdno vključen 
v solčavsko življenje in dogajanje tik 
pred prvo svetovno vojno, med njo in 
takoj po njej, bil pa je tudi planinec in 
planinski funkcionar ter tajnik krajevnih 
organizacij, kot sta kmetijska podružnica 
in občina. – Besedilo je bilo prvič 
objavljeno v Planinskem vestniku leta 
1956, tule pa je nekoliko posodobljeno in 
opremljeno s kakim nujnim pojasnilom.

Šole ni bilo v Solčavi do leta 1912 
nobene. Šele takrat je s Kocbekovim 
posredovanjem [Fran Kocbek je bil 
v letih 1890–1921 v Gornjem Gradu 
nadučitelj] uspelo gornjegrajskemu 
okrajnemu šolskemu svetu na ponovno 
drezanje deželnega šolskega sveta v 
Gradcu izbojevati po 43-letnem boju 
ustanovitev in zidanje šole.

Prvi učitelj, ki je potem služboval tukaj 
osem let, je bil Branko Zemljič. Stavba, 
podobna prav prikupni vili, pozidana 
na župnijskem svetu na Vidmu, je bila 
izredno solidna zgradba, ki pa so jo 
iz taktičnih razlogov med okupacijo 
požgali partizani, da ne bi imel v njej 
zatočišča okupator. – Le škoda, da niso 
tako solidne zgradbe pozneje popravili, 
kar bi se dalo napraviti še z majhnimi 
stroški; saj ne bi bilo treba drugega 
kot obnoviti strope in ostrešje, ker je 
bilo zidovje izredno dobro ohranjeno. 
V njej bi lahko namestili štiri družine, 
od katerih bi vsaka imela po dve veliki, 
zračni in zdravi sobi z vsemi pritiklinami 
vred.

Kmetije, razsejane pod Olševo, 
Raduho in Strelovcem, pa v Logarski 
dolini ter Matkovem in Robanovem 
kotu, so bile ploskovno precej obširne: 
merile so od 400 do 1800 oralov [= od 
230 do 1044 hektarjev] in je zato vsak 
teh kmetov imel po starem avstrijskem 
zakonu (nad 200 oralov [= 115 hektarjev]!) 
lasten lov. Vendar se ta ni izkoriščal 
in izvajal po načelih urejenega lova, 
kakor so ga gojili graščaki in fevdalna 
gospoda. Bolj privlačen pa je bil za 
vaščane – kočarje. Seveda! Tu je bilo 
vsaj mesa, in to zastonj! In kdo ne bi 

bil tu še divji lovec! Lovili pa so seveda 
najraje v graščinskem: pod Ojstrico in 
v Raduhi, pa na severni strani Olševe v 
Thurnovem gamse in srnjad, česar pa 
niso šteli za tatvino in greh. Le zasačiti 
te niso smeli!

Kmetje so primerno svojim po-
sestvom (ornega marsikje ni bilo niti 5 
odstotkov, že precej več je bilo gozdov, 
največ pa vendarle neplodnega sveta) 
gojili po 10 do 40 glav govedi, ovc pa 
nekateri celo do 200. – Znana je odlična 
solčavska ali jezerska ovčja pasma, ki 
si je utrla sloves daleč po nekdanjih 
avstrijskih kronovinah.

Živinoreja je prvenstveno dvignila 
življenjski nivo Solčave na zavidljivo 
višino. Solčavani pa se tudi niso 
zaplankali samo pred svoje hleve, 

ampak so si ogledovali živinorejo 
daleč zunaj solčavskih mej, kjer so 
dobivali tudi priznanja. Klemenšek na 
primer je prepotoval Nemčijo, Švico, 
Belgijo, Holandijo, Italijo in Francijo 
ter se seznanil z razmerami, ki jih je 
s pridom uporabljal doma, kar se je 
sploh dalo uporabiti. Napravil si je 
na primer »mlin na veter«, ki mu je, 
stoječ blizu gospodarskega poslopja, 
gnal slamoreznico, steljosek, mlin in 
mlatilnico. Macesnik pa je poleg tega 
uporabljal enakega tudi še za žaganje drv.

Drugi pomembnejši in neprecenljivi 
pridobitveni faktor tega kota pa je bil les. 
Le-tega so prekupčevali flosarji Zgornje 
Savinjske doline, ki so ga splavljali do 
svojih žag venecijank. V začetku 19. 
stoletja (nekako v letih 1815–1825) je 
nakupil od Logarja in Matka ogromne 

količine lesa koroški grof Christallnigg 
(Kristalnik), po pripovedovanju pokoj-
nega Šturma – Germela, poštarja v 
Solčavi, baje edini slovenski grof. Ta je 
dal napraviti dve cesti, ki sta držali iz 
Matkovega kota na Koroško: eno preko 
Klemenška in Šentlenarskega sedla v 
Železno Kaplo, po kateri je izvažal tjakaj 
oglje iz ogljarn v Matkovem kotu in 
Logarski dolini; drugo pa preko Perka 
in Pastirkovega sedla v dolino »Kiselice« 
– Zgornje Bele. Po tej pa je vozil cela 
debla za ladijske jambore. Solčavani – in 
tujci, Lahi [= Italijani] – so takrat dobro 
zaslužili. Toda to podjetje je Kristalnika 
končno popolnoma ugonobilo in je 
povsem obubožal. Obe cesti pa sta 
se potem zanemarili in skoraj docela 
propadli.

Ker niso imeli Solčavani tesnejše 
povezave z zunanjim svetom, tudi 
niso imeli toliko priložnosti, da bi 
se navzemali bodisi njegovega duha 
bodisi njegovih navad in zato tudi niso 
imeli zahtev po svetski noši. Prav to pa 
je vzdrževalo skromnost v obleki na 
vedno isti ravni, kar je spet omejevalo 
vse nepotrebne izdatke za »gosposke 
cote«, ki se le prehitro raztrgajo; in tako 
je ostal denar, kolikor ga ni bilo treba 
odrajtovati za fronke [= davke], doma. 
Znano je, da je na primer Logar (Jurij, 
ded današnjega gospodarja v Logu) ob 
zamenjavi goldinarjev v krone peljal z 
volmi tolikšno vsoto srebrnega denarja 
v Železno Kaplo, da mu je niso mogli 
tam niti polovico zamenjati; ostalega 
je potem odpeljal v Črno in poslednji 
ostanek še končno v Gornji Grad.

Solčava z Olševo (izvorno barvna razglednica iz časa pred prvo svetovno vojno)  
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Ljudje in dogodki

PETER FUNTEK IZ LUČ

Zadovoljen 90-letnik, ki se najbolj razveseli obiska 
svojih otrok

Peter Funtek iz Podvolovljeka v Lu-
čah je 29. maja dopolnil častitljivih 90 
let. Že dan prej, na lepo sončno nede-
ljo, se je na njegovem domu zbrala pi-
sana druščina ožjih sorodnikov, njego-

vih pet otrok z družinami, pa 11 vnu-
kov, ki imajo že tudi svoje družine in 18 
pravnukov. Veder 90-letnik je zadovolj-
no povedal, da je to vse njegovo, ko je 
pokazal na zbrane: »Največje veselje so 
zdravi otroci, ki se radi vračajo domov.«

EDINI OD 16 OTROK NA SVET 
PRIJOKAL V BOLNIŠNICI

Peter se je leta 1933 rodil kot zadnji 
otrok v veliki družini na domačiji Spo-
dnji Podpečnik. Edini od šestnajstih ot-
rok je bil rojen v bolnišnici v Ljubljani, 
ostali so bili rojeni doma. Ker je mora-
la mati po porodu ostati v bolnišnici, 
je Petra domov prinesla očetova sestra, 
dojila pa ga je bratova žena, ki je ime-
la ravno takrat tudi sama majhnega ot-
roka. Ko je bilo Petru eno leto, je umrl 
oče in mati je ostala sama s kopico ot-
rok. Čeprav so živeli skromno, jim kru-
ha ni manjkalo, saj so imeli na domačiji 
mlin, v katerem so mleli žito. 

PASEL KOZE IN OVCE
Z brati in sestrami je otroška leta pre-

živel v Donikovih pečeh, kjer so pas-
li koze in ovce. S sedmimi leti je šel za 
tri leta v šolo, ki je bila takrat v Podvo-
lovljeku, nato pa so jo zaradi vojne za-
prli. Med vojno so se skrivali v zijalki 
Kaplenica v Lučki Beli. Ko so jim Nem-
ci požgali domačijo, so zatočišče našli 
pri sosedu. Po vojni so najprej zgradili 

leseno hiško, s časom pa še poslopje no-
vega doma. Starejši bratje in sestre so z 
leti odhajali od hiše in si ustvarili svoje 
družine, doma sta poleg Petra ostala še 
gluhonema brat in sestra. 

PO ROJSTVU PRVEGA OTROKA NA 
SLUŽENJE VOJAŠKEGA ROKA

Pri osemnajstih letih se je Peter zalju-
bil v Cesarjevo Ivanko in leta 1952 pos-
tal oče sinu Petru. Mlado družino je mo-
ral zapustiti in se podati na 18-meseč-
no služenje vojaškega roka na Kosovo. 
Vmes je prišel domov na dopust in na 
poti je bil drugi otrok Janez, Peter pa je 
toliko težje čakal, da se vrne domov. Z 
Ivanko sta se leta 1955 poročila in za-
čela gospodariti pri Zgornjem Podpeč-
niku. V naslednjih letih so se rodili še 

Peter Funtek na svoji domačiji pri Zgornjem Podpečniku 
v Podvolovljeku v Lučah

Peter je obkrožen s sorodniki zadovoljno zakorakal v novo desetletje življenja. 

hčerki Kristina in Minka ter sinova Jože 
in Alojz. Slednji je zaradi bolezni umrl 
pri zgolj dvanajstih letih, kar je starša 
zelo užalostilo.

SPRAVILO LESA 
IN ŽGANJE APNA 

Petru so leta minevala v skrbi za 
družino. Z nečakom Jožetom sta s ko-
nji vlačila les, pozimi iz Lučke Bele in 
Planice vse do žičnice na Veliki Plani-
ni. V domačem gozdu posekan les so 
razžagali in prodali, kakor tudi apno, 
ki so ga žgali v domači apnenici. Po-
leg dela na kmetiji si je Peter vedno 
znal vzeti čas za druženje s sosedi, s 
katerimi so se vedno dobro razume-
li. Otroci so šolo obiskovali v Podvo-
lovljeku, od leta 1963 naprej pa v Lu-
čah, saj je bil organiziran šolski pre-
voz. Zopet je napočil čas, ko so otroci 
odhajali od doma, so se pa vedno radi 
vračali in po potrebi priskočili na po-
moč pri delu. Leta 2003 je Petru umr-
la žena Ivanka in ostal je sam pri hiši. 
V bližini si je dom postavil sin Jože, ki 
opravlja kmečka opravila na domači-
ji, skupaj z ženo pa sedaj na stara leta 
skrbita tudi za Petra. 

RECEPT ZA DOLGO ŽIVLJENJE
Naključje je hotelo, da je na isti dan 

praznovala tudi Petrova sestra Gela, ki 
je 29. maja naštela častitljivih 100 let. In 
kakšen je recept za tako dolgo življenje? 
Čeprav jima v življenju ni bilo vse le z 
rožicami postlano, oba slavljenca odli-
kujeta vedrina in prešeren nasmeh. Pe-
ter je ob koncu povedal, da je najbolj 
zadovoljen doma, sredi čudovite nara-
ve. Posebnih želja kajpada nima, le da 
bi mu zdravje še kolikor toliko služilo.  

Tekst in foto: BR
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Organizacije, Ljudje in dogodki

LJUDSKE PEVKE LIPA ŠMARTNO OB DRETI

Med vajo so na vrata potrkali otroci 
iz vrtca

Ljudske pevke Lipa so bile presenečene in ganjene hkrati, ko so jih na vaji 
obiskali otroci iz vrtca. (Foto: arhiv Ljudske pevke Lipa)

Ljudske pevke Lipa se ob torkih dobi-
jo na vajah v prostorih Gasilskega doma 
Šmartno ob Dreti. Nedavna vaja pa se je 
iz povsem običajne prelevila v prijetno 
presenečenje in srečanje z nadobudneži, 
ki obiskujejo vrtec v Šmartnem ob Dreti. 

MAJHNE POZORNOSTI, KI DELAJO 
SVET LEPŠI

Ko so na sprehodu slišali petje, so se 
vzgojiteljice domislile drobne pozornos-
ti. Potrkali so na vrata in vidno ganjene 
članice sestava Ljudskih pevk Lipa pre-
senetili z obiskom. Obisk so zaokrožili 
s skupno pesmijo in naredili posnetek, 
da srečanje ne bi šlo v pozabo. 

BR

PODRUŽNIČNA ŠOLA ŠMIHEL

Dobrodelnost z otroki raste že od šole, kajti lepo 
je deliti dobro

Šmihelski učenci so s pomočjo domačih zbrali 2700 kilogramov starega 
papirja. (Foto: arhiv POŠ Šmihel)

V šolskem letu, ki se izteka, je Po-
družnično šolo Šmihel obiskovalo šest 
učencev, pet fantov in ena deklica. Nji-
hova učiteljica Zala Acman jim po-
leg šolskega znanja nudi tudi povsem 

življenjska znanja, med te spada tudi 
dobrodelnost. Otroci namreč vsako leto 
zbirajo star papir, sredstva od prodaje pa 
namenijo posameznikom ali organiza-
ciji, ki jih tisto leto najbolj potrebujejo.

ŠOLARJI UŽIVAJO PRI ZBIRANJU
Nič drugače ni bilo letos. Papir zbirajo 

skozi celo leto, saj imajo dovolj prosto-
ra za shranjevanje. Ko pa naročijo kon-
tejner, takrat k sodelovanju povabijo 
še druge. Papir jim pripeljejo z različ-
nih koncev. Letošnja zbiralna akcija je 
bila kot vsako leto zelo uspešna. Zbra-
li so 2700 kilogramov papirja, največje 
veselje za otroke pa je bilo, da so lahko 
sodelovali tako v zbiranju kot pri delu, 
ko je bilo treba star papir odložiti v kon-
tejner. Pri tem jim na pomoč priskočijo 
starši, stari starši, strici …

VEDNO NAJDEJO POMOČI 
POTREBNE

Koliko in za kaj bodo namenili zbra-
na sredstva, se odločijo v sodelovanju 
s starši. Pred leti so po požaru koče na 
Golteh celoten izkupiček namenili za iz-
gradnjo nove koče. Glede na to, da so 
očetje teh otrok gasili požar na koči ter 
pomagali pri gradnji nove, so otroci še 
bolj razumeli, za kaj bodo šla zbrana 
sredstva. Kako velika so njihova srca, 
so pokazali tudi, ko so za zbran denar 
kupili knjige za otroke iz Ukrajine, ki so 
se zaradi vojne preselili in obiskujejo 
mozirsko šolo. Eno leto so sredstva raz-
delili med tri otroke, ki so v tistem letu 
izgubili enega od staršev. Včasih polo-
vico sredstev namenijo tudi za nakup 
didaktičnih igrač ali kaj podobnega, saj 
jim šola vsega ne more kupiti. Otroci s 
šmihelske šole tako rastejo v dobrodel-
nosti že od malega.

MALI ŠOLSKI RAJ
Učiteljica Zala Acman je na šmihelski 

šoli sedmo leto. Uživa na tej mali podru-
žnični šoli, saj meni, da se otrokom lah-
ko bolj posveti, vse je bolj življenjsko. Ot-
roci so pridni in delavni tako doma kot 
v šoli, imajo svoj vrtiček, ki ga z vese-
ljem obdelujejo, in še marsikaj. Acma-
nova je dodala, da ima veliko podporo 
v ravnateljici šole Petri Klepec. Matično 
šolo šmihelski učenci tudi zelo radi obiš-
čejo, s kombijem se odpeljejo v knjižnico 
ali na kakšno prireditev in tako spozna-
vajo prostore in bodoče sošolce. Acma-
nova, ki je prej delala tako v večjih šo-
lah kot tudi na podružnicah, poučevanja 
učencev prvih treh razredov v Šmihelu 
ne bi več zamenjala. Všeč ji je delo, oko-
lica, predvsem pa to, da lahko učencem 
poleg šolskega znanja pomaga pridobi-
vati tudi povsem življenjske lekcije. Ena 
najlepših je dajati tistim, ki pomoč pot-
rebujejo. Kajti dobro se z dobrim vrača.

Štefka Sem
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PRIIMEK IN IME NASLOV TOČKE PRIZNANJE
PETEK BRANKO 
NOSILEC DOPOLNILNE 
DEJAVNOSTI

PODVOLOVLJEK 14 19,13 ZLATO

GOLIČNIK MARJAN 
NOSILEC DOPOLNILNE 
DEJAVNOSTI

ŠMIHEL NAD 
MOZIRJEM 26 18,5 SREBRNO

IME IN PRIIMEK NASLOV TOČKE PRIZNANJE
JARNOVIČ MARJAN RADMIRJE 36 19 ZLATO
BREZOVNIK ANŽE REČICA 108A 18,88 SREBRNO
ERMENC MARJANA ser. 2 FLORJAN 2 18,63 SREBRNO
KMETIJA ŠPEH -
ŠPEH TOMAŽ KRNICA 11 18,63 SREBRNO

JARNOVIČ MARJAN RADMIRJE 36 18,5 SREBRNO
BEZOVŠEK PETER LENART 27 18,38 SREBRNO
RESNIK KARMEN PODVOLOVLJEK 43 18,25 SREBRNO
DEBELJAK UROŠ, FRANC ZG. POBREŽJE 30 18,13 SREBRNO
ŠKRUBEJ JOŽE LAČJA VAS 10 18,13 SREBRNO
KRAMER PRIMOŽ ŠMIHEL 19 18,13 SREBRNO
VONČINA VOJKO VARPOLJE 79 18,13 SREBRNO
KUHAR JANEZ VARPOLJE 102 18,13 SREBRNO
KUMPREJ JOŽE TER 64 18 SREBRNO
FIRŠT JOŽE LOGARSKA DOLINA 1A 18 SREBRNO
ERMENC TIMOTEJ ŠMIKLAVŽ 68 18 SREBRNO
FAJFAR MIHA SLATINA 21B 17,88 BRONASTO
ŠTORGEL JOŽE VARPOLJE 40 17,88 BRONASTO
KRAMER FRANČEK HRIBERNIKOVA 6 17,75 BRONASTO
GOSTIŠČE FIRŠT LOGARSKA DOLINA 1A 17,75 BRONASTO
KRAMAR IVAN NIZKA 45 17,63 BRONASTO
ERMENC MARJANA ser. 1 FLORJAN 2 17,25 BRONASTO
UGOVŠEK VESNA SP. POBREŽJE 1 17,25 BRONASTO
TURISTIČNA KMETIJA 
PERK KRIVEC KAREL LOGARSKA DOLINA 23 17,25 BRONASTO

ŠTRUKELJ MATEJ ŠMARTNO OB DRETI 12 17,13 BRONASTO
JERAJ JANEZ VARPOLJE 10 16,63 POTRDILO

REZULTATI SENZORIČNEGA OCENJEVANJA ZGORNJESAVINJSKEGA 
ŽELODCA Z GEOGRAFSKO OZNAČBO

REZULTATI SENZORIČNEGA OCENJEVANJA DOMAČIH ŽELODCEV

33. OCENJEVAJE ŽELODCEV NA REČICI OB SAVINJI

Zlato v Podvolovlek 
in Radmirje

Združenje izdelovalcev 
zgornjesavinjskega želodca 
je pripravilo 33. ocenjevanje 
omenjene suhomesnate spe-
cialitete. V Medgen borzi na 
Rečici ob Savinji je komisija 
ocenila 29 želodcev. Izločili so 
dva vzorca in podelili eno po-
trdilo za kvaliteto, devet bro-

nastih, petnajst srebrnih ter 
dve zlati priznanji. Z zlatim 
želodcem se lahko pohvalijo 
pri Branku Petku v Podvo-
lovleku in Marjanu Jarmo-
viču v Radmirju. 

Izgled, vonj, okus, raz-
poreditev slanine in mesa 
je ocenjevala komisija pod 
vodstvom predsednika dr. 

Svečana razglasitev rezultatov, podelitev nagrad in 
pokušina želodca bo v torek, 20. junija ob 18. uri v 
Medgen borzi. Takrat si bodo izdelovalci lahko izmenjali 
izkušnje, znanje in veščine pri izdelavi ter podali svoje 
mnenje o letini.

Božidarja Žlendra, ki je po-
vedal, da je letošnja bera zelo 
dobra. Želodci so bili dobro 
posušeni, oblikovani in očiš-
čeni. Na prerezu je bilo raz-
merje med slanino in me-
som pravilno. Vonj je bil čist 
in brez napak. Nekaj več je 
bilo zaznati soli. Z njim se je 

strinjal tudi predsednik zdru-
ženja Rudi Krsnik, ki je iz-
postavil, da je letina zelo kva-
litetna, saj je povprečna oce-
na izdelka znašala nekaj več 
kot 18 točk od možnih 20. K 
temu je pripomogel tudi dalj-
ši čas sušenja. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

Predsednik združenja Rudi Krsnik je povedal, da je letina 
želodca zelo kvalitetna.
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GORSKA REŠEVALNA SLUŽBA SLOVENIJE - POSTAJA CELJE 

V Logarski dolini vajo zaključili z druženjem 200 gorskih 
reševalcev 

Gorski reševalci so tudi zaradi vaj, kot je bila v Logarski dolini, pripravljeni na 
posredovanje, ko gre zares. (Foto: arhiv GRZS)

V Logarski dolini je bilo v soboto, 27. 
maja, na prvi pogled videti, kot da gre 
za res.  Gorski reševalci so prikazali vajo 
klasičnega reševanja na slapu Palenk, v 
nadaljevanju pa še reševanja na skal-
nem grebenu, kjer je alpinist omahnil 
v globino.

SODELOVAL HELIKOPTER 
SLOVENSKE VOJSKE

Kot je povedal načelnik Gorske re-
ševalne službe Celje Aleš Kovač, so v 
osrčju Logarske doline izvedli prikaz-
no vajo klasičnega reševanja na slapu 
Palenk, od koder so »poškodovanega« 
z vrvno tehniko spustili do tal in nato 
prenesli do mesta, od koder ga je poli-
cijski helikopter odpeljal do bolnišnice. 
Drugi del prikazne vaje se je odvijal na 
skalnem grebenu, kjer je eden od alpi-
nistov potreboval pomoč. Ekipa gorskih 
reševalcev je s helikopterjem Slovenske 
vojske plezalca rešila iz stene in odpe-
ljala na varno.

EKIPE TEKMOVALE V NUDENJU 
PRVE POMOČI

Dogajanje se je kasneje prestavilo v 
okolico Doma planincev v Logarski do-
lini, kjer se je 11 ekip gorskih reševalcev 
pomerilo v nudenju prve pomoči. Na 
petih delovnih točkah so morali oskrbeti 

različne poškodbe, njihovo delo pa je 
ocenjevala strokovna komisija. Najbo-
lje se je odrezala ekipa Gorske reševal-
ne službe iz Škofje Loke. 

200 GORSKIH REŠEVALCEV IZ 
CELOTNE SLOVENIJE

Na dogodku je bilo prisotnih okrog 
200 gorskih reševalcev iz celotne Slo-
venije ter veliko obiskovalcev, ki so si 
prikaz reševanja z zanimanjem ogledali. 
Zbrane je nagovoril Aleksander Planinc 
iz Uprave Republike Slovenije za zaščito 

in reševanje, v sklopu katere deluje tudi 
Gorska reševalna zveza Slovenije.

OB POMOČI SORODNIH DRUŠTEV 
IN ORGANIZACIJ

Dan so zaključili ob prijetnem druže-
nju, Kovačeva zahvala pa je šla društvom, 
ki so pomagala pri organizaciji dogodka, 
tabornikom Rodu Sotočje Nazarje, Zgor-
njesavinjskemu alpinističnemu klubu 
Rinka, PGD Solčava in Upravi RS za zaš-
čito in reševanje, izpostava Celje.

BR

OSREDNJA KNJIŽNICA MOZIRJE

Izlet udeležencev bralnih klubov v Zavodnje

Osrednja knjižnica Mozirje je člane bralnih klubov popeljala na izlet v 
Zavodnje. (Foto: arhiv OKM) 

Knjižničarji Osrednje knjižnice Mozir-
je širijo bralno kulturo med Zgornjesavi-
njčani tudi z izvajanjem bralnih klubov 
v petih krajevnih knjižnicah po dolini. 

Ljubitelji kakovostnega branja se dru-
žijo v okviru bralnih klubov v knjižni-
cah v Mozirju, Nazarjah, Gornjem Gra-
du, na Rečici in na Ljubnem ob Savinji. 

Sezono mesečnih srečevanj ob knjigi 
vsako leto zaključijo s skupnim izletom 
konec maja, na katerem si udeleženke in 
udeleženci bralnih klubov izmenjujejo 
dobre knjižne predloge za branje ter se 
družijo ob ogledu lokalnih znamenitosti. 

Letos so knjižničarke, ki moderira-
jo bralne klube, organizirale izlet v Za-
vodnje. Vlada RS je namreč letošnje 
leto razglasila za leto Karla Destovnika 
– Kajuha. Udeleženci izleta so spomin 
na 100. obletnico pesnikovega rojstva 
obeležili z obiskom Kajuhovega spo-
minskega obeležja na Žlebnikovi doma-
čiji, kjer je pesnik padel. Še pred tem so 
obiskali bližnjo Kavčnikovo domačijo, ki 
je dragocen spomenik slovenske kmečke 
stanovanjske kulture in najjužnejši pri-
merek dimnice v evropskem alpskem 
prostoru. Po ogledu obeh zanimivosti 
v Zavodnjah so zbrani prijetno druže-
nje zaključili na izletniški kmetiji, kjer 
so se okrepčali z domačimi dobrotami.

Tatiana Angioi
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Franc Podrižnik, 
terenski svetovalec ČZS za savinjsko, šaleško, celjsko in zasavsko območje 

Interna kontrola medu 
(foto: Franc Podrižnik)

ČEBELARSKA ZVEZA SLOVENIJE

Potrošniki po med k čebelarju iz 
lokalnega okolja

Na svetovnem trgu je skoraj polovica 
ponarejenega medu, opozarjajo v evrop-
ski komisiji, ki je podprla projekt »From 
the Hives«. V njem so naredili raziskavo 
o pristnosti uvoženega medu v Evrop-
sko unijo. V raziskavo je bilo vključenih 
15 članic EU, Švica in Norveška, zbrali pa 
so več kot 300 vzorcev medu in ga ana-
lizirali v uradnem laboratoriju. V sko-
raj polovici primerkov se je vzpostavil 
sum o potvorjenosti s sladkornim siru-
pom. Največ potvorjenih vzorcev je bilo 
iz Kitajske, Ukrajine, Argentine, Mehike 
in Brazilije. 

Tudi pri nas so kontrole, ki jih redno 
izvaja Uprava Republike Slovenije za 
varno hrano, veterinarstvo in varstvo 

rastlin, odkrile več kot 250 ton ponare-
jenega medu iz Kitajske. Slednjemu je 
bil dodan nizkocenovni sladkorni sirup. 
Potvorbo so odkrili pri vzorčenju pošilj-
ke v Luki Koper, ki je bila namenjena v 
Italijo. Zato v Čebelarski zvezi Sloveni-
je svetujejo, da potrošniki kupujejo med 
pri čebelarju iz svojega lokalnega oko-
lja. Če se odločijo za nakup v trgovinah, 
naj bodo pozorni na državo porekla ozi-
roma izberejo državo porekla Slovenija. 
Da bodo prepričani v kvaliteto, čebelar-
ska zveza priporoča, da nakup opravi-
jo pri čebelarju, ki je koristnik evropske 
sheme kakovosti. Tak med prepoznamo 
po nalepki na pokrovu kozarca.

Marija Šukalo

Dolžnost vsakega čebelarja je ohrani-
ti zdrave čebele in ponuditi odjemalcu 
kakovostne in varne čebelje pridelke. V 
tem duhu v Čebelarski zvezi Slovenije 
vzgajamo rodove mladih čebelarjev, na 
rednih izpopolnjevanjih pa na to opo-
zarjamo tudi izkušene čebelarje. Sve-
tovalno-nadzorni program se imenuje 
Interna kontrola medu in je za vse slo-
venske čebelarje brezplačen. Čebelarji 
ta program poznajo in nekateri to mož-
nost tudi izkoristijo kot dokazilo za pri-
stnost medu. 

je strd. Vsak naravni, živ med kristalizi-
ra. Lahko zelo hitro, ali pa potrebuje dalj 
časa. Ena od mnogih zmot glede čebe-
ljih pridelkov je, da med kristalizira, ker 
je narejen iz navadnega sladkorja. Rav-
no obratno - med, pridelan iz sladkorja, 
ne kristalizira. Tudi tehnološko obdelan 
naravni med ne kristalizira. 

V naših krajih imamo odličen med. 
To potrjujejo številna zlata priznanja na 
ocenjevanjih medu, tudi svetovnem. Je 
pa res, da leto ni letu enako in tudi čez 
medeno leto med ni enak. Tudi navade 
potrošnikov so različne. V nekaterih de-
želah kupci zahtevajo kristaliziran med 
v kozarcu. Tudi pri nas je teh želja vse 
več. Uživajte lokalne dobrote, na kate-
re je vaš organizem navajen. Jemljite jih 
od čebelarja, ki lahko vaše zaupanje utr-
di še s certifikatom kakovosti. 

Čebelarji, vključeni v sheme višje ka-
kovosti, kot je slovenski med z geograf-
sko označbo, pa so zavezani k interni 
kontroli in nadzoru procesa pridelave 
medu. Terenski svetovalec poleg kontro-
le procesa pridelave in senzoričnih me-
ritev odvzame še vzorec medu za ekster-
no kontrolo, ki jo opravijo na ČZS. V do-
ločenem obdobju je tak čebelar 
podvržen še eksterni kontroli s 
strani pristojne evropske insti-
tucije. V tem primeru se opra-
vijo tudi dodatne laboratorijske 
analize na prisotnost različnih 
nedovoljenih kemijskih in dru-
gih sestavin, ki jih z običajnimi 
meritvami ni mogoče zaznati. 
Kakovostni parametri so v teh 
shemah postavljeni višje, kot 
jih zahteva slovenski pravilnik 
o medu. Čebelarji, vključeni v te 
kakovostne sheme, lahko pro-
dajajo le svoj med. Prekupčeva-
nje ne pride v poštev. Izpolnje-
vanje teh pogojev je podlaga za prido-
bitev posebne prelepke, s katero je oš-
tevilčen vsak kozarec. Ta zagotavlja sle-
dljivost procesa pridelave medu. 

Že na nivoju interne kontrole lahko 
ugotovimo oziroma postavimo tudi sum 
na potvorjenost medu oziroma priso-
tnost konzumnega sladkorja v medu 
(saharoze). V dosedanji petnajstletni 
praksi v naši dolini nisem naletel na 
ponarejen med. 

Lepa stara slovenska beseda za med 



Savinjske novice št. 24, 15. junij 2023 19

Ljudje in dogodki, Organizacije

DVOREC LEŠJE NA HOMCAH

Doživetje združeno z zgodovino in adrenalinskim 
športom

Dvorec, zgrajen v 14. stoletju, je bil nekoč središče za lov. 
(Foto: arhiv Janko Vršnak)

V naselju Homec boste našli posest, 
na kateri leži lepo ohranjen renesančni 
dvorec Lešje. Ime izvira iz obilice dreves 
vrst leske na tem območju v času Celj-
skih grofov in besede »lesovje«, saj je 
bil lastnik dvorca v času Celjskih grofov 
zadolžen za varovanje obsežnih gozdov. 

NAJSTAREJŠA POSVETNA STAVBA 
V REČIŠKI OBČINI

Dvorec, zgrajen v 14. stoletju, je bil sre-
dišče za lov. Prvič se omenja v listinah 
leta 1364, ko ga je takratni lastnik Weriant 
von Hansel, vitez Altenburški (iz Vrbov-
ca), prodal Celjskim grofom. Kljub prodaji 
je ohranjal svoj vpliv in oblast nad doma-
čini. Dvorec Lešje je najstarejša ohranjena 
posvetna stavba v občini Rečica ob Savi-
nji. Danes je znan kot kmečka domačija 
na nekoliko dvignjeni terasi nad reko Sa-
vinjo, od koder je lep razgled na spodnji 
del doline. Na njej živi družina Vršnak, ki 
se je odločila, da svojo posest, kjer se obi-
skovalec lahko sprosti in se naužije sveže-
ga zraka, odpre za širšo javnost.

ZA NEPOZABNE TRENUTKE IN 
KREPITEV POVEZANOSTI

Na posesti nekdanjih Celjskih grofov 
lahko doživite igro paintballa. Po varni 

dozi adrenalinskega športa, primernega 
za vse vrste ljudi, lahko nato delite zgod-
be o poteku borbe s svojimi prijatelji na 
piknik prostoru dvorca. Za omenjeni de-
javnosti se je mladi gospodar Janko od-
ločil, ker je že malih nog navdušen nad 
orožjem in igrami, povezanimi z vojsko-
vanjem. »Pridružite se nam na Dvorcu 
Lešje in doživite nepozabno druženje, ki 

združuje zgodovino, adrenalinski šport 
in piknik prostor v eni izjemni izkušnji. 
Skupaj ustvarimo nepozabne trenutke, 
ki bodo krepili povezanost med udele-
ženci in pustili trajne spomine,« vabi-
jo Vršnakovi. V veliko pomoč pri delu z 
obiskovalci sta Janku tudi mama Dragi-
ca in partnerka Tinkara. 

Marija Šukalo

31. TRADICIONALNI GASILSKI TURNIR ZA KIP SVETEGA FLORJANA 

Prehodni pokal Lokovici in Letušu

Prehodni pokal je članicam PGD Letuš predal predsednik PGD Gorica 
ob Dreti Tadej Kotnik. 

Prostovoljno gasilsko društvo Gorica 
ob Dreti je pripravilo 31. tradicionalni 
turnir za kip svetega Florjana za člane in 
članice. Na njem se je v Športnem centru 
Laze prvo soboto v juniju pomerilo se-
dem ženskih in deset moških ekip pro-
stovoljnih gasilskih društev naše doline 

in širše. Tekmovalci in tekmovalke so se 
preizkusili v suhi vaji z motorno briz-
galno. V dveh zaporednih izvedbah se 
je točkovala najboljša. 
Z VAJO NAJHITREJE OPRAVILI PGD 

REČICA OB SAVINJI
V ženski kategoriji so vajo najbolje 

opravile članice PGD Letuš, drugo mes-
to so osvojile pobreške gasilke. V pro-
stovoljnem gasilskem društvu Dobrovlje 
pa so se tretjega meta veselile tako čla-
nice kot člani. Prvo mesto v članski ka-
tegoriji so zasedli PGD Lokovica, drugo 
člani PGD Rečica ob Savinji. Slednji so 
vajo izvedli najhitreje, za kar jih je or-
ganizator nagradil s pokalom za najhi-
trejšo ekipo tekmovanja. 

POHVALA ZA ODLIČNO 
ORGANIZACIJO

Pokale so prejele tudi tri najboljše eki-
pe tako v ženski kot v moški kategori-
ji. Prehodni pokal, kip svetega Florja-
na, pa bo do naslednjega leta krasil vi-
trine prvouvrščenih Lokovice in Letu-
ša. Slavnostno predajo nagrad so op-
ravili župan Občine Nazarje Matej Pe-
čovnik, predsednica KO Kokarje Andre-
ja Zupan in predstavnik sponzorja Jer-
nej Riga. Tako Pečovnik kot Zupanova 
sta pohvalila organizatorje za odlično 
izvedbo in se zahvalila vsem tekmoval-
cem za sodelovanje. 

Tekst in foto: Marija Šukalo
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25 LET MEŠANEGA PEVSKEGA ZBORA KULTURNEGA DRUŠTVA NAZARJE

Pevski gostje iz Bočne in poklon bivšima zborovodjema

Na koncu jubilejnega koncerta sta se MePZ KD Nazarje na odru ob skupni 
pesmi pridružila gostujoča zbora iz Bočne. (Foto: Mojca Pustoslemšek)

Ljubitelji zborovskega petja so se zbra-
li v Domu kulture Nazarje na koncertu 
ob 25. obletnici delovanja MePZ Kultur-
nega društva Nazarje. 

Kot gosta sta se jim na odru pridruži-
la ženski in moški pevski zbor Kultur-
nega društva Bočna, jubilanti pod vod-
stvom Damjana Žviplja pa so se zah-
valili nekdanjima dolgoletnima zbo-
rovodjema Antonu Acmanu in Kristi-
ni Šuster Uršič ter nekdanji dolgole-
tni predsednici MePZ KD Nazarje Su-
zani Grudnik. 

POD TAKTIRKO ANTONA ACMANA 
IN KRISTINE ŠUSTER URŠIČ

Sebastjan Žvipelj, član MePZ Nazarje, 
ki je s spremno besedo spretno krma-
ril med glasbenimi točkami, je v uvodu 
pojasnil, da je zbor začel delovati no-
vembra 1998 pod umetniškim vodstvom 
Antona Acmana. Po 12 letih je vodenje 
prevzela Kristina Šuster Uršič, s katero 
so ustvarjali med leti 2010 in 2020. Po 
dvoletnem premoru zaradi epidemio-
loških razmer pa je lani taktirko zbora 
prevzel Damjan Žvipelj. 

PEVSKE VAJE IN NASTOPI KOT 
PRIJETNO DRUŽENJE

V prvem delu koncerta so se predstavi-
li z naborom slovenskih klasičnih, ljud-
skih in ponarodelih pesmi. Kot so pove-
dali, se najraje predstavijo v domačem 
okolju, pevske vaje in nastope pa vzame-
jo kot prijetno druženje. Spodbujajo pre-
pevanje slovenskih pesmi, radi pa pose-
žemo tudi po tujih in zahtevnejših sklad-
bah. V četrt stoletja delovanja so se v nji-
hovih vrstah zvrstili številni pevci, trenu-
tno pa zbor šteje dvajset ubranih glasov. 

KONCERT ZAOKROŽILI S SKUPNO 
PESMIJO

V drugem delu koncerta so na oder 
povabili gostujoča zbora. Ženski pev-
ski zbor Kulturnega društva Bočna pod 
vodstvom Petre Krajnc šteje devet pevk. 
Kljub manjšemu sestavu se trudijo, da 
so prisotne v kraju in okolici ter dodaja-
jo, da je petje njihovo poslanstvo in pri-
vilegij. Za njimi so na oder stopili še čla-
ni Moškega pevskega zbora Kulturnega 
društva Bočna pod vodstvom Vojka Za-
volovška. Zbor se ponaša z več kot sto-
letno tradicijo, v letošnji sezoni pa se jim 
je pridružil nov zborovodja, ki je prinesel 
nove energije. Prijetno pevsko druženje 
ob počastitvi 25. obletnice delovanja so 
v domu kulture zaokrožili s skupno pe-
smijo vseh treh sestavov, MePZ Nazarje 
in obeh gostujočih zobrov. 

Barbara Rozoničnik

KRAJEVNA SKUPNOST KOKARJE

Lončarski praznik obogatili s tradicionalnim pohodom

V vasi Potok so se pohodniki ustavili ob tabli, na kateri sta zapisana lončarski 
red in propad lončarske obrti, ko je leta 1931 z delovanjem prenehala še zadnja 

znana lončarija v Potoku. 

Konec maja Krajevna skupnost Ko-
karje že tradicionalno organizira pohod 
po lončarski poti poimenovani Kokarski 

klobuk. Letos se je pohoda udeležilo 
okoli 40 pohodnikov, med njimi razve-
seljivo veliko otrok. 

Udeleženci so se dobre volje podali na 
pot, ki vodi skozi zaselke nazarske obči-
ne, kjer je bilo v preteklosti dobro razvito 
znamenito zadrečko črnolončarstvo. V 
današnjo obliko jo je že pred leti nadgra-
dil Muzej gozdarstva in lesarstva Vrbo-
vec s finančno podporo Občine Nazarje 
ter aktivnim sodelovanjem Krajevnega 
odbora Kokarje. Pot v celotni dolžini šte-
je 12 kilometrov in je opremljena z opi-
snimi tablami, ki pohodnike seznanjajo 
z zgodovino lončarstva v Zadrečki doli-
ni. Tudi letos so se pohodniki ustavlja-
li v posameznih zaselkih in prisluhnili 
predsednici KS Kokarje Andreji Zupan, 
ki jih je seznanila z zgodovinskimi po-
datki o tradicionalnem zadrečkem lon-
čarstvu. Pohodniki so svojo pot zaklju-
čili na Lazah, kjer so se okrepčali s hra-
no in pijačo ter se še naprej družili ob 
sproščenem pogovoru.

Tekst in foto: TA
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Ime meseca, Kulinarika
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Šport, Organizacije, Oglasi

MARATON SAVINJA 2023

Maratonci odtekli svoje kroge

Start je s pištolo oznanil župan Ivan Suhoveršnik (v ozadju) in udeleženci so se s 
parkirišča podali desno proti Lokam.

Člani Športnega društva 
Team Mozirje so skupaj z 
vrsto podpornikov in prija-
teljev 10. junija organizira-
li tradicionalno tekaško pri-
reditev Maraton Savinja. Na 
svojo traso Bimbo teka se 
je najprej podalo okoli 150 
malčkov, na traso maratona 
pa nato 131 tekačev. Maraton 
je znova privabil v Mozirje te-
kačice in tekače od blizu in 
daleč. Ljubitelji teka pozna-
jo sedaj že uveljavljeno pot 
ob Savinji in organizatorje, ki 
poskrbijo za vse podrobno-
sti in udeležencem omogo-
čijo čisti užitek v teku. Sle-
dnji pa je vodilo, ki jih vabi 
v naravo, da pretegnejo svo-
je noge in odtečejo kakšen 
kilometer. 

TEKI NA 7, 14 
IN 21 KILOMETROV

Pred uradnim startom ma-
ratona so se na svojo tra-
so, ki jih je od vhoda v Mo-
zirski gaj, skozi park in na-
zaj na ciljno ravnino na par-

kirišču pred parkom, podali 
najmlajši tekači. Pokazali so 
veliko mero borbenosti, tis-
ti najmlajši, nekateri najbrž 
še v plenicah, so pot odtekli 
ali prehodili s pomočjo star-
šev. Prav vsi pa so ob priho-
du na cilj okoli vratu prejeli 
medaljo, ki so jo s ponosom 
ves dan nosili.

7-KILOMETRSKI 
KROG

Skupinski start vseh te-
kačev je sledil od deseti uri. 
Start je s pištolo oznanil žu-
pan Ivan Suhoveršnik in 
udeleženci so se s parkirišča 
podali desno proti Lokam. 
Še pred mostom preko stru-
ge so zavili levo in skozi na-
selje tekli do čistilne napra-
ve in nato pod naravnim lo-
kom ob Savinji do Gozdne 
šole. Tam so krenili desno in 

se vrnili po cesti do hotela, 
kjer so se obrnili levo proti 
Ločki gori in nato na koncu 
Mozirskega gaja zavili vanj 
in skozenj do ciljne ravnine. 
Tak krog je meril 7 kilome-
trov, zato so ga tekači na 14 in 
21 kilometrov pretekli dvak-
rat oziroma trikrat. 

NAJHITREJŠI NA 
NAJDALJŠEM TEKU SKOZI 

CILJ V URI IN ČETRT 
Najkrajši tek sta najhitreje 

pretekla pri moških Blaž We-
iss, ki je tekel dobrih 26 mi-
nut, še tri več pa je potrebo-
vala najhitrejša v ženski ka-
tegoriji Sabina Komplet. Na 
dvakrat daljši razdalji je bil 
po dobrih 53 minutah prvi 
skozi cilj Boštjan Pilih, med 
ženskami je isto razdaljo v 
času dobre ure in ene minu-
te najhitreje pretekla Nataša 
Bende. S polmaratonsko raz-
daljo se je spopadlo 13 moš-
kih in 3 ženske. V moški ka-
tegoriji je s časom ure in 17 
minut tek dokončal Andrej 
Debelak, najhitrejša med 
ženskami pa je bila doma-
činka Bernarda Čeplak Po-
znič, ki je od starta do cilja 
potrebovala uro in 33 minut.

Tekst in foto: 
Benjamin Kanjir

13 moških in 
3 ženske 
so se spopadle s 
polmaratonsko razdaljo. 
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Zahvale, Oglasi

Naročniki Savinjskih novic imajo 30% POPUST pri objavah zahval.

Srečen je človek, ki lahko pokloni
Nasmeh, prijazno besedo, objem,
Ljubezen, prijateljstvo ali znanje.
Berti … hvala Ti.

Poslovili smo se od moža, 
očeta, dedka in pradedka

Herberta – Berta 
SAVODNIKA

1933 – 2023

Na zadnjo pot smo ga pospremili 7. junija 2023 na po-
kopališču v Celju.

Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili 
na njegovi zadnji poti, izrekli sožalje, podarili cvetje, sve-
če in darovali za sv. maše.

Žena Tinka, sinova 
Rok in Tomaž z družinama

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče.
Le srce in duša ve kako boli,
ko tebe draga mami med nami ni.

ZAHVALA

Leopoldina MERZELJ

Iskreno se zahvaljujeva vsem sosedom, sorodnikom, 
sodelavcem BS Mozirje, ki ste nama v težkih trenutkih 
stali ob strani.

Hvala vam za dar, sveče in sveti maši. 
Hvala zdravnici Karmen Furst, sestrama Kaji in Piki, 

vsem patronažnim sestram, še posebej pa sestri Sonji, ki 
se je trudila po najboljših močeh, da je lajšala bolečine na-
ši mamici. 

»Sonja hvala«.
Hvala gospodu Sandiju za maziljenje in lepe besede. 

Hvala tudi gospodu župniku v Trbovljah za lepo opravljen 
obred, pa tudi pogrebni službi komunala Trbovlje hvala. 

Iskrena hvala vsem.

Žalujoča hči Dragica z možem Lojzom

Življenje - to niso dnevi,
ki so minili,
temveč dnevi,
ki smo si jih zapomnili.
                       (Povlenko)

ZAHVALA

Za vedno je odšel od nas 

Ivan BARK
5. 6. 1942 - 6. 6. 2023

Od njega smo se poslovili 9. junija 2023 na pokopali-
šču v Nazarjah.

Globoko smo hvaležni, da smo preživeli  z njim veliko 
njegovih  zdravih let. Boli pa, da se je zadnjih šest mese-
cev spremenilo v boleče poslavljanje.

Zahvaljujemo se zdravstvenemu osebju ZD Nazarje, 
bolnišnice  Celje in bolnišnice  Topolšica. 

Hvala vsem, ki ste bili pripravljeni  pomagati, če je bi-
lo potrebno.

Iskrena hvala patru Andražu in patru Tomažu za vso 
njuno podporo, pozornost in lep poslovilni obred, pev-
cem Martinovega zbora, gasilcem, ga. Metki Finkšt in 
pogrebni službi Morana.

Hvala za vsa izrečena sožalja, za darovano cvetje, sve-
če in svete maše.

Hvala vsem,  ki ste se prišli poslovit od njega in ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči: žena Micka, hči Marija in sin Jani z 
družinama in ostali sorodniki
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 25. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

SLOVENSKA KNJIGA MESECA V KNJIŽNICI MOZIRJE

Sara Ahlin Doljak: Da, 
Življenje!

Avtorica avtobiografskega 
dela je slovenska pravnica, 
odvetnica, mediatorka, pro-
fesorica prava, mati in žena 
s hudo obliko multiple skle-
roze. Zaradi bolezni ne more 
premikati rok in nog, odvze-
ta ji je možnost govora, za 
pomoč pri dihanju potrebu-
je ventilator. Ob branju nje-
ne knjige bralec hitro spre-
vidi, da jo nobena od zgoraj 
naštetih ovir ne definira. De-
finira jo veselje do življenja 
in številni blagoslovi, ki jih 
ji je prinesla življenjska pot.

V prvem delu knjige je opi-
sana Sarina življenjska pot, 
življenje pred in po diagno-
zi. V drugem delu pa bralec 

sledi njenim razmišljanjem 
o življenjskih lekcijah, ki je 
niso zlomile, ampak jo pou-
čujejo in navdihujejo. 



Savinjske novice št. 24, 15. junij 202326

Petek,
16. junij

ob 9.30. Center za samostojno učenje Nazarje 
Digitalni petek – pomoč pri uporabi 
pametnih naprav
ob 17.00. Dom kulture Nazarje
Otvoritev rokodelske razstave DU Nazarje
ob 18.00. Športni park Mozirje
Polfinale letne lige v košarki

Sobota,
17. junij

ob 10.00. Dom kulture Nazarje
Rokodelska razstava DU Nazarje
ob 14.00. Park pred katedralo v Gornjem Gradu
Zaključni dogodek Festivala zelišč 
ob 16.00. Račnek, Šmartno ob Dreti
Slavnostna prireditev ob 50-letnici 
Športnega društva Lipa
ob 17.00. Trg na Rečici ob Savinji
Slavnostna seja OS Rečica ob Savinji 
s podelitvijo priznanj
ob 17.00. Muzej Vrbovec Nazarje
Poletna muzejska noč
ob 18.00. Račnek, Šmartno ob Dreti
Tekmovanje v športnih igrah 
zgornjesavinjskih športnih društev
sobota, ob 18.00. Športni park Mozirje
Finale letne lige v košarki
ob 20.00. Park pred katedralo v Gornjem Gradu
Koncert Marka Vozlja z Mojstri
ob 20.00. Športna dvorana Nazarje
Koncert ob 30-letnici ustanovitve Glasbene 
šole Nazarje
ob 20.30. Gasilski dom na Rečici ob Savinji
Gasilska veselica z nočnim gasilskim 
tekmovanjem
ob 21.00. Račnek, Šmartno ob Dreti
Ta veseli abraham - z Mambo Kingsi

Nedelja,
18. junij

ob 10.00. Dom kulture Nazarje
Rokodelska razstava DU Nazarje

Ponedeljek,
19. junij

ob 11.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Pogovorna slovenščina za priseljence
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Franja Podrižnika Čebele in 
zdravje – miti in resnice

Torek,
20. junij

ob 9.30. Center za samostojno učenje Nazarje 
Delavnica Digitalni Fitnes - uporaba 
pametnih telefonov
ob 20.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Meditirajmo skupaj

Sreda,
21. junij

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Pravljica in ustvarjalnica za otroke
ob 18.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ženski krog ob solsticiju z zvočno sprostitvijo

Četrtek,
22. junij

ob 11.00. Center za samostojno učenje Nazarje
Pogovorna slovenščina za priseljence

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

POPRAVEK INFORMACIJE
V 22. številki Savinjskih novic je v članku Brezhibna or-

ganizacija in odlična izvedba privabila tudi nekdanje po-
veljnike, na strani 17, napačno zapisana uvrstitev starej-
ših gasilcev. Tretje mesto je zasedlo PGD Pobrežje ob Sa-
vinji in ne Nova Štifta, kot je zapisano. Prizadetim se glo-
boko opravičujem. 

Marija Šukalo

ŽIVALI – PRODAM
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372. 
Prodam bikca čb, starega 10 
dni, gsm; 031 805 832.
Na voljo psički, mešanci be-
agle; gms 041 793 507.

DRUGO – PRODAM
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Prodam cistermo za vodo; 
gsm 041 983 465.
Krožno žago makita z mizo, 
skoraj novo, ugodno prodam; 
gsm 041 430 560. 

DRUGO – KUPIM
Kupim svežo hlodovino 
smreke; gsm 041 463 490.
Prodam nakladalko sip, 17 
kubična, hidravlični dvig po-

biralne naprave, 450 eur; gsm 
051 626 627.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.

NEPREMIČNINE – ODDAM
Oddam stanovanje v Bra-
slovčah; gsm 041 423 904.
Oddam garsonjero in sobe 
v najem (Loke pri Mozirju); 
gsm 041 280 005.

NEPREMIČNINE – PRODAM
Prodam garsonjero v Mozir-
ju; gsm 041 820 306.

VOZILO – PRODAM
Renault clio II, 1,4, 16V, 98 
KM, letnik 2001, dobro ohra-
njen, redno vzdrževan, regi-
striran celo leto, prodam, ce-
na 800 eur; gsm 041 732 928.

OSEBNI STIKI
Poročim dekle do 53 let; gsm 
041 529 658.
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Čestitke, Oglasi




